
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 Οικονοµικές Καταστάσεις 
 

Περιόδου 1ης  Ιανουαρίου 2006 έως 31 ∆εκεµβρίου  2006 
 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή  Πρότυπα 

 Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες  Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΙΛΥ∆Α ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΉ Α.Ε.» την 27 Μαρτίου 2007 και 
έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την καταχώρησή τους στον Τύπο την 30 Μαρτίου 2007 και την 
ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στην διεύθυνση www.ilyda.com. Επισηµαίνεται ότι τα 
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Έκθεση ∆ιαχείρισης ∆Σ προς την ΓΣ 
 

Η έκθεση  του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ακολουθεί (εφεξής «Έκθεση»), αφορά 

στη χρήση 2006 συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε βάση το πνεύµα και τα 

αναφερόµενα στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) 

που εφαρµόζονται από την 1-1-2005 και στην Ελλάδα. 

 

 Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει κατά τρόπο ευσύνοπτο, πλην όµως ουσιαστικό όλες 

τις σηµαντικές επιµέρους θεµατικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, 

προκειµένου να εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για την 

δραστηριότητα και τα οικονοµικά αποτελέσµατα της Εταιρείας µε την επωνυµία 

«ΙΛΥ∆Α ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» και τον 

διακριτικό τίτλο «ΙΛΥ∆Α ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ A.E.», (εφεξής καλούµενη για λόγους 

συντοµίας ως «Εταιρεία» ή «IΛΥ∆Α») για την χρήση 2006, καθώς και οι προοπτικές 

και οι στόχοι για την τρέχουσα χρήση 2007. 

 

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύµφωνα µε τους όρους και προϋποθέσεις του 

άρθρου 136 του κ.ν. 2190/1920 και  περιλαµβάνει τα αναγκαία  σηµεία που τούτο 

έχει κριθεί ως σκόπιµο ή αναγκαίο από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας για 

την καλύτερη κατανόηση και αξιολόγηση των Ετησίων Οικονοµικών Καταστάσεων 

της.  

 

Επισηµαίνεται τέλος ότι στην παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

περιλαµβάνεται σε ιδιαίτερο κεφάλαιο στο τέλος αυτής και η προβλεποµένη από το 

άρθρο 11α του ν. 3371/2005 επεξηγηµατική έκθεση, η οποία περιλαµβάνει 

πληροφορίες για όλα τα θέµατα που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του εν λόγω 

άρθρου.    



 
 

 5

 

  

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

1.1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Σκοπός της Εταιρείας ΙΛΥ∆Α Α.Ε. είναι η ανάπτυξη λογισµικού και η παροχή 

ολοκληρωµένων προϊόντων υπηρεσιών προηγµένης τεχνολογίας στο χώρο της 

πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών, µε έµφαση στην ανάπτυξη λογισµικού, στις 

µελέτες εκσυγχρονισµού και ανάπτυξης µε χρήση της πληροφορικής των 

τηλεπικοινωνιών καθώς και την οργάνωση τµηµάτων επιχειρήσεων και υπηρεσιών 

που σχετίζονται µε την αξιοποίηση της επιστήµης της πληροφορικής και των 

τηλεπικοινωνιών  για την αποτελεσµατικότερη, ταχύτερη και ακριβέστερη λειτουργία 

τους. 

 

1.2 ∆ΙΚΤΥΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 

Η ∆ιεύθυνση πωλήσεων της εταιρείας χωρίζεται σε τέσσερα (4) τµήµατα : 

- Μεγάλων Πελατών µε Λογισµικό ERP Συστηµάτων 

- Τυποποιηµένων προϊόντων (Πακέτα Λογισµικού)  

- Κάθετων Αγορών (Φαρµακεία, Φαρµακαποθήκες, ∆ΕΥΑ, κλπ) 

- Εξειδικευµένων Εφαρµογών (Custom Application Software) 

 

Η προώθηση των πωλήσεων γίνεται χωριστά για κάθε ένα από τα παραπάνω 

αναφερόµενα τµήµατα. 

 

Τµήµα µεγάλων πελατών 

Το τµήµα Μεγάλων Πελατών µε Λογισµικό ERP Συστηµάτω είναι από τα βασικότερο 

τµήµα της ΙΛΥ∆Α, για λόγους στρατηγικής και εξειδικευµένης τεχνογνωσίας που 

πρέπει να κατέχει για να ανταποκριθεί στις εν λόγω απαιτήσεις ακολουθεί την πάγια 

τακτική να µην προωθεί τα προϊόντα του µέσω δικτύου µεταπωλητών.  

 

Τµήµα Τυποποιηµένων Προϊόντων Λογισµικού 

Μέσω του τµήµατος πωλήσεων της εταιρείας και µέσω του δικτύου µεταπωλητών / 

αντιπροσώπων. 
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Τµήµα Κάθετων Αγορών 

Το τµήµα Κάθετων Αγορών (Φαρµακεία, Φαρµακαποθήκες, ∆ΕΥΑ, κλπ) 

πραγµατοποιεί τις πωλήσεις του µε δύο τρόπους είτε κεντρικά είτε µέσω του 

υποκαταστήµατος Βορείου Ελλάδος (αυτόνοµα) µε το δυναµικό που διαθέτει, είτε 

µέσω των µεµονωµένων µεταπωλητών µε τους οποίους συνεργάζεται και καλύπτουν 

σχεδόν το σύνολο του Ελλαδικού χώρου. 

Παράλληλα συµµετέχει ανελλιπώς στο σύνολο των εκθέσεων και συνεδρίων που 

διοργανώνουν οι κλαδικές οργανώσεις στις οποίες απευθύνονται τα προϊόντα που 

διαθέτει. Σε συνεργασία µε τοπικούς φορείς (πχ συνεταιρισµούς φαρµακοποιών) 

διοργανώνει κατά τόπους παρουσιάσεις στις οποίες παρευρίσκονται αποκλειστικά και 

µόνο οι ενδιαφερόµενοι στους οποίους απευθύνονται τα εν λόγω προϊόντα. 

 

Τµήµα Εξειδικευµένων Εφαρµογών 

Το τµήµα των Εξειδικευµένων Εφαρµογών (Custom Application Software), ένεκα του 

ότι κατά κανόνα τα έργα µε τα οποία πραγµατεύεται αναγγέλλονται µέσω 

διακηρύξεων διαγωνισµών, λειτουργεί κεντροποιηµένα χωρίς την αξιοποίηση ή 

συνεργασία µε µεταπωλητές.  

Το τµήµα ενηµερώνεται πανελλαδικά από εξειδικευµένες εταιρείες που του 

προµηθεύουν το σύνολο των διακηρύξεων που το αφορούν και στη συνέχεια 

κεντρικά και σε συνεργασία µε τα αρµόδια συσχετιζόµενα τµήµατα προετοιµάζει την 

ολοκληρωµένη πρόταση συµµετοχής στον εκάστοτε διαγωνισµό. 

 

1.3 ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Ένα µεγάλο τµήµα της επενδυτικής πολιτικής της Εταιρείας αφορά τον τοµέα της 

έρευνας και ανάπτυξης µέσω της οποίας στοχεύει στην διαρκή βελτίωση και 

αναβάθµιση των προϊόντων λογισµικού της αλλά και στην παραγωγή νέων 

προϊόντων. Για το σκοπό αυτό η Εταιρεία απασχολεί ένα ικανό επιτελείο στελεχών 

πληροφορικής ικανό να προσαρµόζεται στις εξελίξεις της τεχνολογίας και να 

αναπτύσσει σύγχρονα προϊόντα λογισµικού καθιστώντας την ΙΛΥ∆Α ανταγωνιστική 

στον ραγδαία εξελισσόµενο κλάδο της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών. 
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1.4 ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η ΙΛΥ∆Α χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη 

εντόνου ανταγωνισµού, λόγω της ύπαρξης πλειάδας επιχειρήσεων, οι οποίες 

προσπαθούν εκµεταλλευόµενες τις ανάγκες των επιχειρήσεων και του καταναλωτή 

και την αυξανόµενη εξάρτηση αυτών από την τεχνολογία της πληροφορικής και των 

τηλεπικοινωνιών, να κατακτήσουν όλο και µεγαλύτερα µερίδια αγοράς. Πλην όµως 

τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα της εταιρείας έναντι των λοιπών επιχειρήσεων  

είναι αφενός µεν  ο τοµέας της ποιότητος των υπηρεσιών, στον οποίο η ΙΛΥ∆Α,  

δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα καθώς και η  εν γένει τεχνογνωσία των στελεχών αυτών, 

ένεκα αυτού οι προοπτικές της εταιρείας είναι ιδιαίτερα ευοίωνες και θετικές 

δεδοµένου ότι  τα στελέχη της διακρίνονται για το υψηλό επίπεδο των γνώσεων και 

ικανοτήτων τους, ενώ παράλληλα η συνεργασία της εταιρείας µε µεγάλου µεγέθους 

επιχειρήσεις και το ευρύτατο πελατολόγιο αυτής  αποτελεί το καλύτερο 

διαπιστευτήριο της ποιότητας των προϊόντων και των παρεχόµενων υπηρεσιών της 

και την εν γένει αξιοπιστία και φερεγγυότητα αυτής.  

 

1.5 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Η Εταιρεία διαθέτει τις ακόλουθες ιδιόκτητες εγκαταστάσεις (ακίνητα) :  

 

Ι∆ΙΟΚΤΗΤΕΣ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΡΗΣΗ M2 ΑΞΙΑ  € 

Ν. Ψυχικό  Αδριανείου 29 Αυτοτελές Κτίριο  1.160 3.200.000 

 

Επί των ανωτέρω ιδιόκτητων εγκαταστάσεων, δεν υφίσταται κανένα εµπράγµατο 

βάρος και ουδεµία διεκδικητική αγωγή. 

Σηµειώνεται ότι εντός της κλειοµένης χρήσεως  έλαβε χώρα η µετεγκατάσταση της 

Εταιρείας στο νέο ιδιόκτητο αυτοτελές κτίριο της επί της οδού Αδριανείου,  στο 

οποίο και στεγάζονται σήµερα όλες οι διοικητικές και παραγωγικές εν γένει 

υπηρεσίες και εγκαταστάσεις της εταιρείας.  

Το εν λόγω κτίριο διαθέτει ειδικούς χώρους για την ανάπτυξη και έρευνα και για την 

προώθηση των προϊόντων της Εταιρείας , για την διεξαγωγή σχετικών σεµιναρίων 
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εκπαιδεύσεων επ’ αυτών και διακρίνεται για την λειτουργικότητά του, καθώς και για 

τις υψηλές κατασκευαστικές  και τεχνικές προδιαγραφές του, σε όλα ιδίως τα 

ηλεκτροµηχανολογικά συστήµατα και εν γένει τις τεχνολογικές υποδοµές που 

διαθέτει. 

 

1.6 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Η Εταιρεία απασχολούσε την 31-12-2006, τριάντα τρία (37) άτοµα µε εξαρτηµένη 

σχέση εργασίας και οκτώ (8) συνεργάτες µε σύµβαση έργου.  Πρέπει να σηµειωθεί 

ότι οι σχέσεις της Εταιρείας µε το προσωπικό είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται 

εργασιακά προβλήµατα, καθώς µια εκ των βασικών προτεραιοτήτων της εταιρείας 

είναι η διατήρηση και ενίσχυση του κλίµατος εργασιακής ειρήνης.  

Η Εταιρεία καθηµερινά φροντίζει για την λήψη όλων των αναγκαίων µέτρων, 

µεθόδων και την υιοθέτηση πρακτικών προκειµένου να συµµορφωθεί απολύτως µε 

τις ισχύουσες διατάξεις της εργατικής και ασφαλιστικής εν γένει νοµοθεσίας, δι’ ον 

λόγο και ουδέποτε µέχρι σήµερα έχει αντιµετωπίσει προβλήµατα οιασδήποτε φύσεως 

µε τους µισθωτούς αυτής. 

 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

2.1 ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ - ΜΕΓΕΘΩΝ 

Η Εταιρεία, παρουσιάζει κατά τα τελευταία έτη µια σηµαντική ανάπτυξη της 

δραστηριότητος της. Τα κυριότερα οικονοµικά χαρακτηριστικά της χρήσεως 2006, 

όπως αυτά αποτυπώνονται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας είναι 

τα ακόλουθα: 
 
 

 2006 2005 
Κύκλος εργασιών 6.139.004,31 5.753.556,92 
Μικτά κέρδη 3.220.103,78 2.948.918,73 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 2.476.369,65 2.261.772,57 

 Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων 1.551.565,78 1.385.131,17 
Κέρδη προ φόρων 1.544.149,28 1.411.092,18 
Μείον φόροι 397.335,01 306.399,56 
Κέρδη µετά από φόρους 1.146.814,27 1.104.692,62 
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Τα αποτελέσµατα αυτά είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικά και οφείλονται κυρίως στους 

ακόλουθους λόγους: την ανταγωνιστικότητα των προιόντων και των υπηρεσιών που 

παρέχει, η οποία βασίζεται στον συνδυασµό της άριστης ποιότητας και της καλύτερης 

δυνατής τιµής διαθέσεως, καθώς και στην διαρκή και καθηµερινή παρακολούθηση 

και έρευνα της αγοράς, που συνδυάζεται µε την πλήρη γνώση της δυναµικότητος, και 

της φερεγγυότητας κάθε πελάτη µας και τέλος στην τεχνογνωσία των διευθυντικών 

της στελεχών και στην ανάπτυξη αποτελεσµατικών και ευέλικτων δοµών και 

µηχανισµών οργανώσεως και λειτουργικής διαρθρώσεως, µέσω των οποίων δύναται 

να αξιοποιηθεί ευχερώς η δυναµική της εταιρείας. 

 

3. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ – ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

 

 

3.1 Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε επτά εκατοµµύρια διακόσιες χιλιάδες 

(7.200.000) Ευρώ.  Τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας ενισχύθηκαν σηµαντικά, στο πλαίσιο της 

προσπάθειας ενδυνάµωσης της κεφαλαιακής θέσεως και εν γένει περιουσιακής διάρθρωσης 

της εταιρείας, προκειµένου αυτή να αποκτήσει µεγαλύτερη ευελιξία και αποτελεσµατικότητα 

στις νέες συνθήκες ανταγωνισµού οι οποίες δηµιουργούνται. Η ενίσχυση αυτή της 

κεφαλαιακής διαρθρώσεως της εταιρείας συµβάλει αποφασιστικά στην ενδυνάµωση της 

θέσεως της εταιρείας στην ηµεδαπή αγορά και στην κτήση µεγαλύτερης ταχύτητας και 

αποτελεσµατικότητας ως προς τις παρεχόµενες από αυτήν υπηρεσίες, ενώ παράλληλα 

αποτελεί ασφαλιστική δικλείδα για την ευχερή αντιµετώπιση από την εταιρεία τυχόν 

αντιξοοτήτων και δυσκολιών.  

 

3.2 ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 

Με βάση την πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου από τα καθαρά κέρδη προς διάθεση της 

εταιρείας προτείνεται όπως  διανεµηθεί στους µετόχους της  µέρισµα ποσού 309.600,00 €.  

Η πρόταση αυτή συνάδει µε το γενικότερο εταιρικό συµφέρον και µε την ακολουθούµενη ως 

προς τον τοµέα των µερισµάτων οικονοµική πολιτική της εταιρείας, δηλαδή αφενός µεν 

ικανοποιεί τους µετόχους της εταιρείας, αφετέρου δε παρέχει τα εχέγγυα για την περαιτέρω 

ανάπτυξη των εταιρικών δραστηριοτήτων, κινούµενη πάντοτε εντός του πλαισίου που 

καθορίζεται από τις κείµενες νοµοθετικές διατάξεις και ακολουθεί πιστά την µερισµατική 

πολιτική που εφήρµοσε η εταιρεία και στην διάρκεια των προηγούµενων εταιρικών χρήσεων, 
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ενώ τέλος πρέπει να σηµειωθεί ότι η πρόταση αυτή τελεί υπό την αυτονόητη αίρεση της 

λήψεως σχετικής αποφάσεως από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 

εταιρείας. 

 

 

4. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  

 

 

Η Εταιρεία για το έτος 2007 εκτιµά αναγκαία την επίτευξη των παρακάτω στόχων : 

1. Την περαιτέρω επέκταση σε νέες γεωγραφικές αγορές όπου σήµερα δεν έχει 

έντονη παρουσία και παρουσιάζουν σηµαντικές προοπτικές ανάπτυξης. Στα άµεσα 

σχέδια της Εταιρείας είναι η αύξηση του µεριδίου της στην αγορά της Β. Ελλάδος. 

2. Την διεύρυνση της γκάµας των προϊόντων σε νέες κάθετες αγορές και την 

επέκταση της δραστηριότητας της Εταιρείας στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα. 

3.  Στην παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών υποστήριξης προς τους πελάτες και τη 

διατήρηση της  συνεχούς επικοινωνίας και συνεργασίας. Για το σκοπό αυτό η 

Εταιρεία θα εκµεταλλευθεί στο έπακρο τις νέες σύγχρονες εγκαταστάσεις της στο 

Νέο Ψυχικό. Στρατηγική επιδίωξη της ΙΛΥ∆Α είναι πέρα από την ανάπτυξη της 

καθαρά εµπορικής δραστηριότητας, η στενή συνεργασία µε τους πελάτες της και η 

παρακολούθηση από κοντά των εξελίξεων στο χώρο της πληροφορικής και των 

τηλεπικοινωνιών τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. 

4. Στη συνεχή επιµόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού της Εταιρείας, ώστε 

αυτό να εκµεταλλεύεται τα πλεονεκτήµατα της σύγχρονης τεχνολογίας για την 

προώθηση των δραστηριοτήτων της εταιρείας . Η ΙΛΥ∆Α αποδίδει ιδιαίτερη σηµασία 

στη ποιότητα του ανθρώπινου παράγοντα, ο οποίος θα αποτελεί τον κύριο 

συντελεστή επίτευξης των στόχων της. 

5. Στη διαρκή αναβάθµιση των υποδοµών και του εξοπλισµού της, ώστε να 

ανταποκρίνεται στις ισχύουσες συνθήκες ανταγωνισµού για την διατήρηση των 

υψηλών ρυθµών ανάπτυξης και της απόδοσης των επενδύσεων. 
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5.  ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 11Α Ν. 3371/2005  

 

Με βάση το άρθρο 11α του ν. 3371/2005 , η Εταιρεία υποχρεούται να δηµοσιεύσει 

στην παρούσα έκθεση του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου αναλυτικές πληροφορίες 

σχετικά µε µια σειρά από θέµατα και κατόπιν τούτων παρατίθενται κατωτέρω τα 

ακόλουθα :  

 

Α) Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήµερα στο ποσό των  7.200.000 Ευρώ, 

είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο και διαιρείται σε 14.400.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας 0,50 Ευρώ εκάστης. Ολες οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες και  

διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 

 

Β) ∆εν υπάρχουν περιορισµοί στην µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 

 

Γ) ∆εν υφίστανται σηµαντικές συµµετοχές της Εταιρείας , κατά την έννοια των διατάξεων 

του Π∆ 51/1992   

 

Περαιτέρω και αναφορικά µε τις σηµαντικές συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας και µε βάση τα στοιχεία που έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας αυτές έχουν 

ως ακολούθως :  

 

Ονοµατεπώνυµο Μετοχές Ποσοστό 
Ανυφαντάκης Β 8.475.207 58,86% 
Γκινοσάτης Σ 1.094.400 7,60% 
Χαρδάκης Μ. 420.600 2,92% 
Σέρβου Φ. 345.000 2,40% 
Μαρινοπούλου Π. 290.381 2,02% 
Λοιποί 3.774.412 26,21% 
Σύνολα 14.400.000 100% 
   

 

∆) ∆εν υφίστανται µετοχές οι οποίες να παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  

 

Ε) ∆εν υφίστανται γνωστοί στην Εταιρεία περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου σε κατόχους 

µετοχών της Εταιρείας  
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Στ) ∆εν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι 

οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στην µεταβίβαση µετοχών  ή περιορισµούς στην 

άσκηση  δικαιωµάτων ψήφου  

 

Ζ) Αναφορικά µε τον διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Εταιρείας και τα σχετικά µε την τροποποίηση του Καταστατικού της 

Εταιρείας δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι να διαφοροποιούνται από τα 

προβλεπόµενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήµερα  

 

Η) ∆εν υφίσταται  ειδική αρµοδιότητα του διοικητικού συµβουλίου ή ορισµένων 

µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για έκδοση νέων µετοχών  ή την αγορά ιδίων 

µετοχών  , καθώς δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση  ούτε σύµφωνα µε το άρθρο 16, 

ούτε σύµφωνα  µε το άρθρο 13 του κ.ν. 2190/1920  

 

Θ) ∆εν υφίσταται οιαδήποτε σηµαντική συµφωνία συναφθείσα από την Εταιρεία, η 

οποία να τίθεται σε ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση  αλλαγής στον έλεγχο 

της Εταιρείας κατόπιν  δηµόσιας πρότασης .  

 

Ι) ∆εν υφίσταται οιαδήποτε συµφωνία µεταξύ της Εταιρείας και µελών του ∆Σ αυτής 

ή του προσωπικού , η οποία να προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή 

απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους 

εξαιτίας οιασδήποτε δηµόσιας πρότασης   

 

 Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι η ισχυρή επιχειρηµατική της δοµή που 

δηµιουργήθηκε τα τελευταία χρόνια µε τις επενδύσεις που πραγµατοποίησε τόσο σε 

ανθρώπινο δυναµικό, όσο και σε πάγια στοιχεία  και πάντοτε σε συνδυασµό µε την 

προσήλωσή της σε συγκεκριµένους στρατηγικούς στόχους, παρέχουν τη σταθερή 

βάση για συνέχιση και ενδυνάµωση της µέχρι σήµερα σταθερής αναπτυξιακής της 

πορείας προς όφελος των πελατών, των εργαζοµένων, των συνεργατών και των 

µετόχων της. 

 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2007 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους  της  εταιρείας  « ΙΛΥ∆Α Ανώνυµος Εµπορική 

Κατασκευαστική Εταιρεία Συστηµάτων Πληροφορικής και Παροχής Υπηρεσιών ». 

 
Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «ΙΛΥ∆Α Ανώνυµος 
Εµπορική Κατασκευαστική Εταιρεία Συστηµάτων Πληροφορικής και Παροχής 
Υπηρεσιών » που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, και 
τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών 
της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών 
λογιστικών πολιτικών και λοιπών επεξηγηµατικών σηµειώσεων. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση 
αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την εφαρµογή και 
την διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου που αφορά στην σύνταξη και την 
εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδεις 
ανακρίβειες, οι οποίες οφείλονται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Η  ευθύνη αυτή 
περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών 
και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων, οι οποίες είναι λογικές σε σχέση µε τις 
υπάρχουσες συνθήκες. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
Η δική µας ευθύνη συνίσταται στο να εκφέρουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων µε βάση το διενεργηθέντα έλεγχο. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα 
µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους 
κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και τη διενέργεια του ελεγκτικού έργου, µε 
σκοπό την αποκόµιση εύλογης διασφάλισης ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες. 
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 
τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  
και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των 
οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου 
αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το 
σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση 
γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της 
εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 
λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που 
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έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των 
οικονοµικών καταστάσεων. 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και 
κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 
 
Γνώµη 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα 
από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31η  
∆εκεµβρίου 2006, την χρηµατοοικονοµική της θέση και τις Ταµειακές της Ροές για τη 
χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις 
προαναφερόµενες  οικονοµικές καταστάσεις.        
 
 
 
 
 
 

Αθήνα 28 Μαρτίου 2007 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 16641 
ΣΟΛ αεοε 
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Κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως 
(ποσά σε ευρώ) 

 
  01.01 - 31.12.06  01.01 - 31.12.05 
Πωλήσεις 20 6.139.004,31  5.753.556,92 
Κόστος πωλήσεων 21 2.918.900,53  2.804.739,19 
Μικτό κέρδος  3.220.103,78  2.948.817,73 
     
Άλλα λειτουργικά έσοδα 22 75.407,18  152.516,87 
Έξοδα διαθέσεως 21 237.336,49  391.250,27 
Έξοδα διοικήσεως 21 360.412,28  309.453,41 
Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 21 887.622,82  1.010.391,64 
Άλλα λειτουργικά έξοδα 23 258.573,59  5.108,11 
Κέρδος λειτουργίας  1.551.565,78  1.385.131,17 
     
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  4.152,95  27.145,53 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  11.569,45  1.184,52 
Κέρδη προ φόρων  1.544.149,28  1.411.092,18 
     
Φόρος εισοδήµατος 24 397.335,01  306.399,56 
Κέρδη µετά από φόρους  1.146.814,27  1.104.692,62 
     
Κατανεµόµενα σε     
Μετόχους εταιρείας  1.146.814,27  1.104.692,62 
     
Κέρδη ανά µετοχή  0,80  0,77 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Oι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος  των οικονοµικών καταστάσεων)
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Κατάσταση Ισολογισµού    
(ποσά σε ευρώ) 

 
 

  Υπόλοιπα  Υπόλοιπα 
Ενεργητικό Σηµ. 31.12.06  31.12.05 
Ενσώµατα πάγια  6 4.609.087,69  3.954.080,59 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 2.306.779,23  1.712.411,29 
Συµµετοχές και λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 8 164.169,00  144.485,79 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων στοιχείων 
ενεργητικού  7.080.035,92  5.810.977,67 
     
Αποθέµατα 9 236.931,78  346.236,73 
Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 10 3.560.349,30  3.411.343,12 
Λοιπές απαιτήσεις 11 749.267,64  495.721,69 
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών 12 822.292,08  1.365.784,45 
     
Σύνολο κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού  5.368.840,80  5.619.085,99 

Σύνολο  ενεργητικού  12.448.876,72  11.430.063,66 
     
Καθαρή θέση και υποχρεώσεις     
Μετοχικό κεφάλαιο 13 7.200.000,00  2.400.000,00 
∆ιαφορά υπέρ το άρτιο 13 0,00  2.439.011,84 
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής 13 396.227,57  809.340,40 
Λοιπά αποθεµατικά 13 1.062.775,76  2.507.561,46 
Υπόλοιπο κερδών  εις νέο 13 1.215.620,19  1.091.022,79 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  9.874.623,51  9.246.936,49 
     
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 19 32.500,00  30.000,00 
Εσοδα εποµένων χρήσεων από επιχορηγήσεις 15 35.345,60  55.485,82 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 14 278.734,03  335.082,71 
Λοιπές προβλέψεις 17 15.000,00  15.000,00 
Σύνολο µη τρεχουσών υποχρεώσεων   361.579,63  435.568,53 
     
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  52.048,78  50.161,98 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 16 1.815.561,78  1.537.578,75 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 13 345.063,02  159.817,91 
Σύνολο τρεχουσών υποχρεώσεων  2.212.673,58  1.747.558,64 
     
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  12.448.876,72  11.430.063,66 

 
 
 
 
 
 
 

 
(Oι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων) 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
(ποσά σε ευρώ) 

 
 

 Μετοχικό  
Υπέρ το 
άρτιο Αποθεµατικά Τακτικό Λοιπά  Υπόλοιπο  

 Κεφάλαιο διαφορά αναπ/ρµογής αποθεµατικό αποθεµατικά εις νέον Σύνολο 
Υπόλοιπα την 01.01.05 σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ 2.400.000,00 2.439.011,84 0,00 109.872,57 1.509.541,10 1.186.477,96 7.644.903,47 
∆ιάθεση κερδών χρήσης 04 0,00 0,00 0,00 44.610,74 843.537,05 -888.147,79 0,00 
∆ιαφορές αναπροσαρµογής 0,00 0,00 809.340,40 0,00 0,00 0,00 809.340,40 
Μέρισµα χρήσης 04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -312.000,00 -312.000,00 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.104.692,62 1.104.692,62 
Υπόλοιπο ιδίων κεφαλαίων την 31.12.05 2.400.000,00 2.439.011,84 809.340,40 154.483,31 2.353.078,15 1.091.022,79 9.246.936,49 

        
Υπόλοιπα την 01.01.06 σύµφωνα µε τα 
∆ΠΧΠ 2.400.000,00 2.439.011,84 809.340,40 154.483,31 2.353.078,15 1.091.022,79 9.246.936,49 
∆ιάθεση κερδών χρήσης 2005    38.645,71 645.968,94 -684.614,65 0,00 
Μεταφορές  226.001,33    -226.001,33 0,00 
Μέρισµα χρήσης 2005      -259.200,00 -259.200,00 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου      1.146.814,27 1.146.814,27 
Τακτοποίηση αποθεµατικού αναπρ/γης   -265.513,72  5.586,48  -259.927,24 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου µε 
κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών 4.800.000,00 -2.665.013,17   -2.134.986,83  0,00 
Μεταφορά αποθεµατικών αναπροσαρµογής   -147.599,11   147.599,11 0,00 
Υπόλοιπο ιδίων κεφαλαίων την 31.12.06 7.200.000,00 0,00 396.227,57 193.129,02 869.646,74 1.215.620,19 9.874.623,52 
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Κατάσταση ταµιακών ροών 
(ποσά σε ευρώ) 
 

Λειτουργικές δραστηριότητες 01.01-
31.12.06 

01.01-
31.12.05 

Κέρδη προ φόρων 1.544.149,28 1.411.092,18 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:   
Αποσβέσεις 924.803,87 876.641,40 
Προβλέψεις 60.654,58 -35.924,42 
Αναγνωρισθέντα έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων -58.646,22 0,00 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη & ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας 169.091,97 -26.628,87 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 11.569,45 1.184,52 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:   
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 109.304,95 14.389,66 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -391.006,72 197.568,57 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 277.983,03 -258.778,62 
Μείον:   
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -11.569,45 -1.184,52 
Καταβληµένοι φόροι -158.806,74 -305.921,13 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.477.528,00 1.872.438,77 
Επενδυτικές δραστηριότητες   

Εισπράξεις από πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπρακτικών και λοιπών 
επενδύσεων 0,00 -17.017,95 
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -2.861.526,88 -2.326.271,54 

Εισπράξεις από επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων 38.506,00 0,00 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων παγίων 74.844,00 50,00 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπρακτικών και λοιπών επενδύσεων -19.683,21 0,00 
Τόκοι εισπραχθέντες 4.152,95 27.145,53 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -2.763.707,14 -2.316.093,96 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 1.886,77 50.011,94 
Μερίσµατα πληρωθέντα -259.200,00 -312.000,00 
Σύνολο εισροών /(εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) 

-257.313,23 -261.988,06 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) -543.492,37 -705.643,25 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.365.784,45 2.071.428,20 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 822.292,08 1.365.784,45 

 
 
 

 
 
 
 
 

(Oι συνηµµένες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων) 
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Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 

1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε στις  10.7.1992 (ΦΕΚ 3532/13.07.1992) ως αµιγής Εταιρεία 

ανάπτυξης λογισµικού από τον κ. Βασίλειο Ανυφαντάκη και την κα. Μαρία 

Παπαδοκωστάκη .Η επωνυµία της εταιρείας είναι «ΙΛΥ∆Α Ανώνυµος εµπορική 

Κατασκευαστική Εταιρεία Συστηµάτων Πληροφορικής και Παροχής Υπηρεσιών». Ο 

αριθµός της Μητρώου Ανωνύµων Εταιρειών είναι 26939/06/Β/92/7. 

 

Ο διακριτικός τίτλος της Εταιρείας είναι «ΙΛΥ∆Α ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.», ενώ η διάρκειά 

της έχει ορισθεί σε 99 έτη. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο ∆ήµο Αθηναίων, οδός 

Αδριανείου 29, σε ιδιόκτητο κτήριο στο οποίο στεγάζεται το σύνολο των λειτουργιών της 

εταιρείας.  

 

Σκοπός της Εταιρείας ΙΛΥ∆Α ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. είναι η ανάπτυξη λογισµικού και η 

παροχή ολοκληρωµένων υπηρεσιών προηγµένης τεχνολογίας στο χώρο της πληροφορικής 

και των τηλεπικοινωνιών, µε έµφαση στην ανάπτυξη λογισµικού, στις µελέτες 

εκσυγχρονισµού και ανάπτυξης µε χρήση της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών 

καθώς και την οργάνωση τµηµάτων επιχειρήσεων και υπηρεσιών που σχετίζονται µε την 

αξιοποίηση της επιστήµης της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών για την 

αποτελεσµατικότερη, ταχύτερη και ακριβέστερη λειτουργία τους. 

 

Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αφορούν στη χρήση που έληξε την 

31η ∆εκεµβρίου 2006, έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). Σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 

1606/2002 και βάσει του Νόµου 3229/04 (όπως τροποποιήθηκε από το Νόµο 3301/04) οι 

Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες σε οποιοδήποτε Χρηµατιστήριο Αξιών, 

υποχρεούνται να ετοιµάζουν τις θεσµικές οικονοµικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις 

που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Οι 

καταστάσεις αυτές έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

(εξαιρουµένων των οικοπέδων, κτιρίων, τα οποία αποτιµήθηκαν στις εύλογες αξίες τους). 
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Η ετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρήση 

ορισµένων σηµαντικών λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη ∆ιοίκηση 

στη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση 

υπολογισµών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά 

εισοδηµάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια του έτους υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι 

αυτοί οι υπολογισµοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης σε σχέση µε 

τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να 

διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισµούς. Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγάλο βαθµό 

υποκειµενικότητας και είναι περίπλοκες, ή οι υποθέσεις και εκτιµήσεις που είναι 

σηµαντικές για τις χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις αναφέρονται στην Σηµείωση 4. 

 

Έχει γίνει έκδοση νέων ∆ΠΧΠ, τροποποιήσεων και διερµηνειών, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή 

µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της ∆ιοίκησης της Εταιρίας σχετικά µε την επίδραση από την 

εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω: 

 

∆ΠΧΠ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα:  

 

Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο ∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των 

Οικονοµικών Καταστάσεων -Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2007) 

 

Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα 

µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη 

γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους 

προερχόµενους από χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες 

απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε σχέση µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο 

ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον 

κίνδυνο αγοράς). Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές 

Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις 
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γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, (Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και 

Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρίες που συντάσσουν οικονοµικές 

καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η σχετική προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε 

γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας επιχείρησης καθώς και για τον 

τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. 

 

∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς  

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2009) 

 

Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα και υιοθετεί 

µια διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά 

τοµέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση 

εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή 

πόρων σε αυτούς τους τοµείς. Αυτή η πληροφόρηση µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή 

που παρουσιάζεται στον ισολογισµό και κατάσταση αποτελεσµάτων και οι εταιρίες θα 

πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συµφωνίες αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές. Η 

εταιρεία είναι στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις 

οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

∆ιερµηνεία 7 

Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29- Οικονοµικές καταστάσεις σε 

πληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρία διαπιστώνει την 

ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να 

υπήρξε υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να εφαρµόζει τις απαιτήσεις του 

∆ΛΠ 29 σαν να ήταν πάντοτε οικονοµία σε κατάσταση υπερπληθωρισµού. Η ∆ιερµηνεία 7 

δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 8 

Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006) 



 
 

 22

Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 

µετοχών εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες µια εταιρία παραχωρεί συµµετοχικούς 

τίτλους ή αναλαµβάνει την υποχρέωση να µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά 

στοιχεία (που βασίζονται στην τιµή των µετοχών της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα 

που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαµηλότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών 

τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 δεν 

έχει εφαρµογή στην εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 9 

Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί όπως µια εταιρία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα 

ενσωµατωµένο παράγωγο κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την 

οποία απαγορεύει µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους 

του συµβολαίου που µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει 

εφαρµογή στην εταιρεία . 

 

∆ιερµηνεία 10 

Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006) 

Η ∆ιερµηνεία 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 

αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή 

επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους 

συµµετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να 

αντιλογιστεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 10 

δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2  

Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιριών ιδίου Οµίλου (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2007) 

Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 

δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως 

αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς 
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τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση όπου η εταιρία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να 

αγοράσει αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρίας 

παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον 

τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, 

προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων 

της µητρικής εταιρίας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. Η ∆ιερµηνεία αυτή 

δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

 

∆ιερµηνεία 12 

Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008) 

Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 

εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) 

για να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους 

παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι 

παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια 

στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού κατά ή ένα 

ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στην εταιρεία. Η 

∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 

2. Σύνοψη  σηµαντικών λογιστικών αρχών 
 
Ενσώµατα πάγια 

 

Τα Οικόπεδα – Κτίρια αποτιµώνται στην εύλογη αξία των, η οποία διενεργείται κάθε τρία 

τουλάχιστον χρόνια και γίνεται από ανεξάρτητους εκτιµητές, τα λοιπά ενσώµατα πάγια 

αποτιµώνται στο ιστορικό κόστος κτήσης. Αυξήσεις στην λογιστική αξία των ενσωµάτων παγίων 

που προκύπτουν από αναπροσαρµογές στην εύλογη αξία καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων 

κεφαλαίων. Μειώσεις στη λογιστική αξία φέρονται σε µείωση του αποθεµατικού εφόσον στο 

παρελθόν είχε σχηµατισθεί τέτοιο αποθεµατικό για το ίδιο περιουσιακό στοιχείο. Μειώσεις της 

αξίας πέραν του αποθεµατικού καθώς και µειώσεις στην λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων 

για τα οποία δεν υπάρχει αποθεµατικό αναπροσαρµογής, καταχωρείται στ’ αποτελέσµατα ως 

έξοδο. 

Η διαφορά µεταξύ των αποσβέσεων που διενεργούνται επί της αναπροσαρµοσµένης αξίας των 

ενσωµάτων παγίων και οι οποίες καταχωρούνται στα έξοδα και των αποσβέσεων που βασίζονται 
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στο κόστος κτήσεως των ενσωµάτων παγίων, µεταφέρεται από το αποθεµατικό αναπροσαρµογής 

στα κέρδη εις νέο, µε την πλήρη απόσβεση ή την πώληση αυτών. 

Η αξία των γηπέδων-οικοπέδων δεν αποσβένεται, οι δε αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των 

ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της  ωφέλιµης ζωής 

τους που έχει ως εξής: 

 

Κτίρια 20 – 50 Έτη 

Μηχανολογικός εξοπλισµός 3-4 Έτη 

Αυτοκίνητα 5-8 Έτη 

Λοιπός εξοπλισµός 3-6 Έτη 

  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 

Η καταχώρηση των προσθηκών, στα βιβλία της εταιρείας, γίνεται στο κόστος κτήσης, το οποίο 

περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων 

παγίων µόνον αν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην εταιρεία 

και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις, όταν 

γίνονται, καταχωρούνται σε βάρος των  αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

 

Η εταιρεία δραστηριοποιούµενη κατά κύριο λόγο, στην παραγωγή και πώληση µηχανογραφικών 

εφαρµογών, υποβάλλεται στην διενέργεια διαφόρων επενδύσεων είτε για την δηµιουργία νέων 

εφαρµογών (software) είτε για την βελτίωση και περαιτέρω ανάπτυξη των ήδη υπαρχόντων. Τα 

στάδια τα οποία ακολουθούνται προκειµένου µία δαπάνη να χαρακτηρισθεί ως άυλο περιουσιακό 

στοιχείο  έχουν ως εξής. 

 

Στάδιο έρευνας 

Σηµειώνεται ότι ως έρευνα ορίζεται  «η πρωτότυπη και προγραµµατισµένη συστηµατική εξέταση 

που αναλαµβάνεται µε την προσµονή της αποκτήσεως νέας επιστηµονικής ή τεχνικής γνώσεως ή 

αντιλήψεως». Κατά το στάδιο αυτό, οποιεσδήποτε  δαπάνες και να πραγµατοποιηθούν, 

επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα.  
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Στάδιο ανάπτυξης 

Σηµειώνεται ότι ως στάδιο ανάπτυξης ορίζεται  «η εφαρµογή των ευρηµάτων της έρευνας ή άλλης 

γνώσεως σε ένα πρόγραµµα ή σχέδιο για την παραγωγή νέων ή ουσιωδώς βελτιωµένων, προϊόντων, 

διαδικασιών, συστηµάτων ή υπηρεσιών πριν από την έναρξη της εµπορικής παραγωγής ή 

χρήσεως».  Το στάδιο της ανάπτυξης ως µεταγενέστερο από το στάδιο της έρευνας παρέχει λογικά 

στην επιχείρηση την δυνατότητα να µπορεί βάσιµα να αποδείξει ότι θα δηµιουργηθεί τελικά ένα 

άυλο περιουσιακό στοιχείο, επίσης κατά την διαδικασία ανάπτυξης φαίνεται πιο καθαρά ότι το 

συγκεκριµένο περιουσιακό στοιχείο δηµιουργείται προκειµένου να φέρει µελλοντικά οφέλη. 

 

Επιπρόσθετα για να αναγνωριστούν, οι επενδύσεις που πραγµατοποιούνται κατά το στάδιο της 

ανάπτυξης, σαν άυλο περιουσιακό στοιχείο  θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά οι εξής 

προυποθέσεις: 

 

• Να υπάρχει η τεχνική δυνατότητα, να ολοκληρωθεί το άϋλο περιουσιακό στοιχείο ώστε 

τελικά αυτό να δύναται να διατεθεί για πώληση ή χρήση  

•  Να υπάρχει η πρόθεση και η δυνατότητα να ολοκληρωθεί το περιουσιακό στοιχείο 

προκειµένου να διατεθεί προς πώληση ή χρήση. 

• Να τεκµηριώνεται ο τρόπος µε τον οποίο θα προκύψουν µελλοντικά οφέλη από τη 

δηµιουργία του άυλου περιουσιακού στοιχείου.  

• Να υπάρχει η διαθεσιµότητα επαρκών, τεχνικών, οικονοµικών, ή άλλων πόρων οι οποίοι θα 

βοηθήσουν την εταιρεία να ολοκληρώσει και να διαθέσει ή να χρησιµοποιήσει το άυλο 

περιουσιακό στοιχείο 

• Ικανότητα να παρακολουθούνται αξιόπιστα οι δαπάνες που θα αποδοθούν στο άυλο 

περιουσιακό στοιχείο κατά τη διάρκεια της ανάπτυξής του.  

 

Ελεγχος αποµείωσης 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για αποµείωση της αξίας 

τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της εύλογης αξίας µειωµένης µε το 

απαιτούµενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η αξία 

χρήσης προσδιορίζεται µε προεξόφληση των µελλοντικών ροών µε το κατάλληλο προεξοφλητικό 

επιτόκιο. 

Εάν η ανακτήσιµη αξία είναι µικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία µειώνεται 

έως το ύψος της ανακτήσιµης. 
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Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την οποία 

προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε η ζηµία αποµείωσης 

µειώνει το αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Όταν σε µεταγενέστερη χρήση η ζηµία αποµείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη αξία του 

περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται έως το ύψος της αναθεωρηµένης εκτίµησης της ανακτήσιµης 

αξίας, στο βαθµό που η νέα αναπόσβεστη αξία δεν υπερβαίνει την αναπόσβεστη αξία που θα είχε 

προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζηµία αποµείωσης σε προηγούµενες χρήσεις. 

Η αναστροφή της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο 

έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε αναστροφή της ζηµίας αποµείωσης αυξάνει το αντίστοιχο 

αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

 

Αποσβέσεις 

 

Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των 

στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται από 2 έως 5 χρόνια. 

 

Επενδύσεις 

 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες:  

 

α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µε 

µεταβολές καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα.  

Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που 

αποκτώνται µε σκοπό την κερδοσκοπία συµπεριλαµβανοµένων των παραγώγων. 

 

β) ∆άνεια και απαιτήσεις 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή 

προσδιορισµένες πληρωµές και τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. 

∆ηµιουργούνται όταν ο όµιλος δίδει χρήµατα ή παρέχει αγαθά και υπηρεσίες και δεν 

υπάρχει πρόθεση για την πώληση αυτών των στοιχείων. 

 

γ) ∆ιακρατούµενες ως την λήξη επενδύσεις 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες η 

προσδιορισµένες πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την 

πρόθεση και την ικανότητα να τα διακρατήσει ως την λήξη τους. 
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δ) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. 

 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν 

µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαµβάνονται στα µη 

κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα 

ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία Ισολογισµού. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων καταχωρούνται κατά την ηµεροµηνία της 

εµπορικής συναλλαγής που είναι και η ηµεροµηνία που η εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει 

ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους η 

οποία προσαυξάνεται µε τις άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, µε εξαίρεση όσον 

αφορά τις άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, τα στοιχεία εκείνα που αποτιµώνται 

στην εύλογη αξία τους µε µεταβολές καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα. Οι επενδύσεις 

διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµιακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή 

µεταβιβάζεται και η εταιρεία έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα 

οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες 

καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή 

χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως 

αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα.  

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι 

διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές τους. Γα τα 

µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών 

αποτίµησης όπως προεξόφληση µελλοντικών ταµιακών ροών και µοντέλα αποτίµησης 

δικαιωµάτων προαίρεσης. 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις και οι διακρατούµενες ως την λήξη επενδύσεις, µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. 

Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού η εταιρεία εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις 

που να οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία είναι 

αποµειωµένα. Για τους συµµετοχικούς τίτλους που έχουν ταξινοµηθεί ως διαθέσιµα για 

πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική µείωση της 

εύλογης αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η 

σωρευµένη στα ίδια κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και 
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εύλογης αξίας, µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Οι ζηµιές αποµείωσης των συµµετοχικών 

τίτλων που καταχωρούνται στα αποτελέσµατα δεν αναστρέφονται µέσω των 

αποτελεσµάτων. 

 

Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και της καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού 

όρου. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια 

της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει 

περίπτωση.  

 

Απαιτήσεις από πελάτες 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Οι ζηµιές αποµείωσης 

(απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η 

εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

 

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως 

και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού 

ρίσκου. 

 

Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 

 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένο νόµισµα, µετατρέπονται σε ευρώ, βάση της 

συναλλαγµατικής ισοτιµίας η οποία ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την 

ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι 

υποχρεώσεις, που είναι  εκπεφρασµένες σε ξένο νόµισµα, µετατρέπονται σε ευρώ, µε βάση τη 

συναλλαγµατική ισοτιµία η οποία ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές 

που προκύπτουν από την µετατροπή αυτή επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της κλειόµενης χρήσης. 
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Μετοχικό κεφάλαιο  

 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιµες προνοµιούχες 

µετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. 

Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 

εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση 

µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως 

που αποκτάται.  

 

Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών µειωµένο µε το φόρο εισοδήµατος (εάν συντρέχει 

περίπτωση) εµφανίζεται αφαιρετικώς των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, µέχρις ότου οι ίδιες 

µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµιά από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από 

άµεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, 

εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια κεφάλαια.  

   

Μερίσµατα 

 

Τα πληρωτέα µερίσµατα, απεικονίζονται ως υποχρέωση, κατά τον χρόνο έγκρισης αυτών από την 

Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα 

υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 

 

Παροχές στο προσωπικό 

 

Η υποχρέωση της εταιρείας προς τα πρόσωπα που µισθοδοτούνται από αυτήν, για την µελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα µε τον χρόνο της προυπηρεσίας του καθενός, προσµετράτε και 
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απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 

εργαζοµένου κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.     

 

Προβλέψεις  

 

Οι προβλέψεις για αποζηµιώσεις, καταχωρούνται όταν: 

 

• Υπάρχει µία παρούσα νόµιµη ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα γεγονότων του 

παρελθόντος. 

• Είναι πιθανόν ότι θ’ απαιτηθεί εκροή πόρων για διακανονισµό της δέσµευσης  

• Το απαιτούµενα ποσό µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

  

Κρατικές επιχορηγήσεις 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για εκπαίδευση προσωπικού ή άλλα έξοδα καταχωρούνται στα 

έσοδα βάσει της αρχής της συσχέτισης των εσόδων µε τα έξοδα και απεικονίζονται στα 

αποτελέσµατα αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται σε πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται 

στο παθητικό ως έσοδα επόµενων χρήσεων και µεταφέρονται στα έσοδα σύµφωνα µε την 

ωφέλιµη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

 

Χρηµατοοικονοµικά Εργαλεία 

 

Βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία της εταιρείας, αποτελούν τα µετρητά οι τραπεζικές 

καταθέσεις και τέλος οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδοµένης της 

βραχυπρόθεσµης φύσης των στοιχείων αυτών, η ∆ιοίκηση της εταιρείας πιστεύει ότι η εύλογη αξία 

αυτών ταυτίζεται µε την αξία που απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία.   

 

Αναγνώριση εσόδων 

 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 

από τους ανακτώµενους φόρους εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως 

εξής: 
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(α) Πωλήσεις αγαθών 

 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

 

(β) Παροχή υπηρεσιών 

 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 

υπηρεσίας σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

3.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Η εταιρεία εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκια, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. 

Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των 

χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους 

επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου. 

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται κεντρικά από αρµόδια υπηρεσία του Οµίλου, η οποία 

λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από τον Κανονισµό Λειτουργίας. Το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου 

καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο συναλλαγµατικός 

κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 

 

(α) Κίνδυνος αγοράς 

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται  στην Ελλάδα και συνεπώς το σύνολο των συναλλαγών της 

διεξάγεται σε Ευρώ. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Η εταιρεία έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την 

ελαχιστοποίηση των επισφαλειών και την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων µε αξιόγραφα. Κανένας 

πελάτης δεν ξεπερνά το 10% των πωλήσεων και εποµένως ο εµπορικός κίνδυνος είναι 

κατανεµηµένος σε µεγάλο αριθµό πελατών. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες µε 
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αξιολογηµένο ιστορικό πιστώσεων. Από τη ∆ιεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά 

όρια ανά πελάτη και εφαρµόζονται συγκεκριµένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου αυτό 

είναι δυνατόν ζητούνται εµπράγµατες ή άλλες εξασφαλίσεις..  

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταµειακά διαθέσιµα . 

 

(δ) Κίνδυνος ∆ιακύµανσης επιτοκίων 

 

Οι δανειακές υποχρεώσεις της εταιρείας είναι ασήµαντες εποµένως δεν υπόκειται σε κίνδυνο 

διακύµανσης επιτοκίων.  

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοίκησης 

 

Λογισµικά προγράµµατα 

 

Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού 

όπως µισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί 

κατά την ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Οι 

δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα 

από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και 

προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισµικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης 

λογισµικού που αναγνωρίζεται ως ασώµατη ακινητοποίηση αποσβένεται χρησιµοποιώντας 

τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του (3 έως 5έτη). 

Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται για την ανάπτυξη των λογισµικών, καταχωρούνται ως 

άυλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: 

 

 Η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να 

καταστεί έτοιµο για χρήση ή πώληση, 

 Η πρόθεση της επιχείρησης να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο ώστε να 

το χρησιµοποιεί ή να το πωλεί, 

 Η ικανότητά της να το πωλεί ή να το χρησιµοποιεί, 

 Ότι το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δηµιουργήσει µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, 



 
 

 33

 Την επάρκεια των τεχνικών οικονοµικών και άλλων πόρων για να ολοκληρωθεί η 

ανάπτυξη, και 

 Την ικανότητά της να αποτιµά αξιόπιστα την δαπάνη που επιρρίπτεται στο άυλο 

περιουσιακό στοιχείο κατά τη διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. 

 

5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 
 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται κατά κύριο λόγο στην παροχή υπηρεσιών λογισµικών 

προγραµµάτων. Οι βασικοί επιχειρηµατικοί τοµείς στους οποίους µπορεί να διαχωριστεί το 

αντικείµενο εργασιών της εταιρείας είναι τρείς. Ο πρώτος αφορά την παραγωγή 

λογισµικών προγραµµάτων, ο δεύτερος αφορά την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και 

συντήρησης λογισµικού και ο τρίτος την αγορά την αγορά και µεταπώληση 

µηχανογραφικού εξοπλισµού (hard ware). ∆εδοµένου ότι οι επιχειρηµατικοί κίνδυνοι και οι 

αποδόσεις της επιχείρησης εξαρτώνται κυρίως από τα προϊόντα που παράγει, ως πρωτεύων 

τοµέας θεωρείται ο επιχειρηµατικός και ως δευτερεύων τοµέας ο γεωγραφικός.  Σε ότι 

αφορά τον γεωγραφικό τοµέα η εταιρεία δραστηριοποιείται στην εγχώρια αγορά. 

 

Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας, και το λειτουργικό αποτέλεσµα ανά επιχειρηµατικό 

τοµέα  την περίοδο από 01.01.06 έως 31.12.06 και 01.01.05 έως 31.12.05 αναλύεται ως 

εξής. 

 
 01.01-31.12.06 01.01-31.12.05 

 
Κύκλος 
εργασιών 

Κέρδος 
λειτουργίας 

Κύκλος 
εργασιών 

Κέρδος 
λειτουργίας 

Πωλήσεις εµπορευµάτων 1.409.012,57 44.158,45 992.258,86 29.798,96 
Πωλήσεις προιόντων 
λογισµικού 2.953.692,16 1.164.384,03 2.806.567,24 967.259,86 
Παροχή υπηρεσιών 1.554.685,34 339.854,22 1.745.791,56 385.113,47 
Λοιπά αποθέµατα 221.614,24 3.169,08 208.939,26 2.958,88 
Σύνολα 6.139.004,31 1.551.565,78 5.753.556,92 1.385.131,17 
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6. Ενσώµατα πάγια   
 

Κατωτέρω παρατίθενται οι µεταβολές των παγίων την περίοδο από 01.01.05 έως 31.12.06 
 

 Γήπεδα Κτίρια  Λοιπά  Ακιν/σεις  
Αξία κτήσεως οικόπεδα εγκατ/σεις πάγια υπό εκτέλεση Σύνολο 
Απογραφή 01.01.2006 722.000,00 2.949.288,27 798.650,46 160.795,00 4.630.733,73 
Προσθήκες περιόδου 0,00 1.109.560,59 575.017,04 1.274.660,05 2.959.237,68 
Αναπροσαρµογές -97.000,00 -342.259,53 0,00 0,00 -439.259,53 
Πωλήσεις / διαγραφές -102.000,00 -152.212,62 -162.327,94 0,00 -416.540,56 
Μεταφορές 0,00 0,00 0,00 -1.435.455,05 -1.435.455,05 
Υπόλοιπο 31.12.2006 523.000,00 3.564.376,71 1.211.339,56 0,00 5.298.716,27 
      
Συσσωρευµένες 
αποσβέσεις      
Απογραφή 01.01.2006 0,00 79.753,89 596.899,25 0,00 676.653,14 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00 30.425,26 152.913,44 0,00 183.338,70 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 -10.231,41 -160.131,85 0,00 -170.363,26 
Μεταφορές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 0,00 99.947,74 589.680,84 0,00 689.628,58 
      
Αναπόσβεστη αξία      
Κατά την 01.01.2006 722.000,00 2.869.534,38 201.751,21 160.795,00 3.954.080,59 
Κατά την 31.12.2006 523.000,00 3.464.428,97 621.658,72 0,00 4.609.087,69 
      
Αξία κτήσεως       
Απογραφή 01.01.2005 680.980,00 139.385,75 684.165,93 327.269,59 1.831.801,27 
Προσθήκες περιόδου 0,00 152.345,00 117.037,72 1.341.896,46 1.611.279,18 
Αναπροσαρµογές 41.020,00 1.149.186,47 0,00 0,00 1.190.206,47 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -2.553,19 0,00 -2.553,19 
Μεταφορές 0,00 1.508.371,05 0,00 -1.508.371,05 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2005 722.000,00 2.949.288,27 798.650,46 160.795,00 4.630.733,73 
      
Συσσωρευµένες 
αποσβέσεις      
Απογραφή 01.01.2005 0,00 62.318,10 526.669,65 0,00 588.987,75 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00 7.880,21 72.216,63 0,00 80.096,84 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 0,00 -1.987,03 0,00 -1.987,03 
Μεταφορές 0,00 9.555,58 0,00 0,00 9.555,58 
Υπόλοιπο 31.12.2005 0,00 79.753,89 596.899,25 0,00 676.653,14 
      
Αναπόσβεστη αξία      
Κατά την 01.01.2005 680.980,00 77.067,65 157.496,28 327.269,59 1.242.813,52 
Κατά την 31.12.2005 722.000,00 2.869.534,38 201.751,21 160.795,00 3.954.080,59 

 
Σηµειώνεται ότι επί των ακινήτων της εταιρείας δεν υπάρχουν προσηµειώσεις η άλλα εµπράγµατα 

βάρη, στην δε τρέχουσα χρήση  έγινε αποτίµηση των ακινήτων της σε εύλογες αξίες από ανεξάρτητο 

Ορκωτό Εκτιµητή. Από την αποτίµηση αυτή προέκυψε αρνητική διαφορά αναπροσαρµογής ποσού 

ευρώ 259.927,24 η οποία µετά την αφαίρεση του αναβαλλόµενου φόρου καταχωρήθηκε απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας.. 
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7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Κατωτέρω παρατίθενται οι µεταβολές των άυλων περιουσιακών στοιχείων τα οποία αφορούν εξ 

ολοκλήρου λογισµικά προγράµµατα  την περίοδο από 01.01.05 έως 31.12.06. 

 
 Λογισµικά 

Αξία κτήσεως προγράµµατα 
Απογραφή 01.01.2006 4.106.633,73 
Προσθήκες περιόδου 1.335.833,11 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 5.442.466,84 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις  
Απογραφή 01.01.2006 2.394.222,44 
Προσθήκες περιόδου 741.465,17 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2006 3.135.687,61 
Αναπόσβεστη αξία  
Κατά την 01.01.2006 1.712.411,29 
Κατά την 31.12.2006 2.306.779,23 
  
Αξία κτήσεως  
Απογραφή 01.01.2005 3.293.031,15 
Προσθήκες περιόδου 813.602,58 
Πωλήσεις / διαγραφές 0,00 
Υπόλοιπο 31.12.2005 4.106.633,73 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις  
Απογραφή 01.01.2005 1.607.233,46 
Προσθήκες περιόδου 796.544,56 
Πωλήσεις / διαγραφές -9.555,58 
Υπόλοιπο 31.12.2005 2.394.222,44 
Αναπόσβεστη αξία  
Κατά την 01.01.2005 1.685.797,69 
Κατά την 31.12.2005 1.712.411,29 

 
 

8. Συµµετοχές και λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις.  
 
 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού αναλύεται ως εξής 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06  31.12.05 
Μετοχές µη εισηγµένες  157.540,00  137.955,61 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  6.629,00  6.530,18 
Σύνολο  164.169,00  144.485,79 
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Οι µη εισηγµένες µετοχές αφορούν την εταιρεία ΠΑΡΚΟ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΑΕ και αντιπροσωπεύουν 
το 1,96% του συνόλου των µετοχών της  

9. Αποθέµατα 
 

Κατωτέρω παρατίθενται τα υπόλοιπα των αποθεµάτων τις περιόδους 31.12.06 και 31.12.05 

αντίστοιχα  

 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06  31.12.05 
Εµπορεύµατα  173.635,99  202.964,57 
Πρώτες ύλες  63.295,79  143.272,16 
Σύνολο  236.931,78  346.236,73 

 
 
 

Σηµειώνεται ότι το κόστος των αποθεµάτων, που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων, 

την περίοδο από 01.01.06 έως 31.12.06 και την περίοδο από 01.01.05 έως 31.12.05 ανήλθε στο 

ποσό των ευρώ 1.114.317,18 και  876.516,94 αντίστοιχα. 

10. Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις.  
 
Τα υπόλοιπα των πελατών και λοιπών εµπορικών απαιτήσεων αναλύονται ως εξής. 
 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06  31.12.05 
Πελάτες  3.132.843,37  2.866.880,46 
Επιταγές εισπρακτέες  101.450,98  585.639,55 
Γραµµάτια εισπρακτέα  438.407,26  13.020,84 
Προβλέψεις αποµείωσης  -112.352,31  -54.197,73 
  3.560.349,30  3.411.343,12 

 
 
 

11. Λοιπές απαιτήσεις  
Τα υπόλοιπα των λοιπών απαιτήσεων αναλύονται ως εξής. 

 
  Υπόλοιπα 
  31.12.06  31.12.05 
Μεταβατικοί λογαριασµοί  3.524,51  30.966,18 
Ελληνικό δηµόσιο προκαταβολή φόρου  177.813,84  108.113,85 
Λοιπές απαιτήσεις  567.929,29  356.641,66 
Σύνολα  749.267,64  495.721,69 
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12. Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών  
 

Τα υπόλοιπα των Ταµιακών  διαθεσίµων και ισοδύναµων αυτών αναλύονται ως εξής. 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06  31.12.05 
Επενδύσεις άµεσης ρευστοποίησης    33.004,24 
Ταµείο  11.680,69  126.256,92 
Καταθέσεις όψεως  810.611,39  1.206.523,29 
  822.292,08  1.365.784,45 

 
 

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών, αντιπροσωπεύουν µετρητά στο ταµείο της 

Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. 

13.  Λογαριασµοί καθαρής θέσης 
 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών της καθαρής θέσης την 31.12.06 και την 31.12.05 αντίστοιχα έχουν 

ως εξής . 

 

 
  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Μετοχικό κεφάλαιο  7.200.000,00 2.400.000,00 
∆ιαφορά υπέρ το άρτιο  2.439.011,84 
Τακτικό αποθεµατικό  193.129,02  154.483,31 
Εκτακτα αποθεµατικά  840.172,76  2.323.604,17 
∆ιαφορές αναπροσαρµογής  396.227,57  809.340,40 
Αφορολόγητα αποθεµατικά  29.473,98  29.473,98 
Κέρδη εις νέον  1.215.620,19  1.091.022,79 
Σύνολο  9.874.623,52  9.246.936,49 

 
 

 

Το Μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 14.400.000 κοινές µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας € 0,50 εκάστη. Σηµειώνεται επίσης ότι µε την από 26 Απριλίου 2006 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της εταιρείας, αυξήθηκε το 

Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας κατά € 4.800.000,00 µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών 

και την έκδοση 9.600.000 µετοχών ονοµαστικής αξίας 0,50 € ανά µετοχή. Η αύξηση αυτή 

εγκρίθηκε και από τις αρµόδιες αρχές (ΦΕΚ 3100/15.5.06). 
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14. Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει 

εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα να συµψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 

έναντι των τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι 

εισοδήµατος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή. Οι µεταβολές των αναβαλλόµενων 

φόρων έχουν ως εξής. 

 

 Υπόλοιπα 
 31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπο έναρξης 335.082,71 117.303,84 
Μεταβολές στα αποτελέσµατα χρήσης 122.983,13 71.520,48 
Μεταβολές στην καθαρή θέση -179.331,81 146.258,39 
Υπόλοιπο λήξης 278.734,03 335.082,71 

 

15. Έσοδα εποµένων χρήσεων από επιχορηγήσεις 
 

Η κίνηση του λογαριασµού επιχορηγήσεων κατά την περίοδο 01.01.04 έως 31.12.06 έχει ως 

ακολούθως 

 
  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπο έναρξης  55.485,82 12.800,02 
Νέες επιχορηγήσεις  38.506,00 98.610,22 
Αποσβέσεις  58.646,22 55.924,42 
Υπόλοιπο τέλους  35.345,60  55.485,82 

 

16. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις. 
 
Το υπόλοιπο του ανωτέρω λογαριασµού αναλύεται ως εξής. 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Προµηθευτές  272.403,07  822.912,23 
Μερίσµατα πληρωτέα  6.807,54  6.908,01 
Οφειλόµενες αµοιβές  37.088,95  675,08 
Λοιπές υποχρεώσεις  1.175.638,18  492.608,13 
Προκαταβολές πελατών  139.933,30  113.441,98 
Υποχρεώσεις για φόρους τέλη  134.852,97  59.806,46 
Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς οργανισµούς  48.733,17  37.653,34 
Μεταβατικοί λογαριασµοί  104,59  3.573,52 
Σύνολα  1.815.561,77  1.537.578,75 
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17. Λοιπές προβλέψεις 
 

Το υπόλοιπο του ανωτέρω λογαριασµού αναλύεται ως εξής. 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Υπόλοιπο έναρξης  15000,00  0,00 
Χρεώσεις στα αποτελέσµατα - φόρος 
εισοδήµατος.  0,00  15.000,00 
Υπόλοιπο λήξης  15.000,00  15000,00 

 

18. Τρέχων φόρος εισοδήµατος 
 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει συνεπή σχεδιασµό ώστε να ελαχιστοποιεί τη φορολογική 

επιβάρυνση στηριζόµενη στα κίνητρα που παρέχει η φορολογική νοµοθεσία. Βάση της 

παραπάνω παραδοχής, έχει θεωρηθεί ότι τα κέρδη της περιόδου που πραγµατοποίησε η 

Εταιρεία θα διανεµηθούν σε αφορολόγητα αποθεµατικά κατά το µέγιστο δυνατό 

επιτρεπόµενο ποσό τους. Οι µη εκπιπτόµενες δαπάνες περιλαµβάνουν κυρίως προβλέψεις, 

διάφορα έξοδα, καθώς επίσης και ποσά τα οποία θεωρούνται από την εταιρεία ως µη 

δυνάµενα να δικαιολογηθούν ως παραγωγικές δαπάνες σε ενδεχόµενο φορολογικό έλεγχο 

και οι οποίες αναµορφώνονται από την ∆ιοίκηση κατά τον υπολογισµό του φόρου 

εισοδήµατος. Τα υπόλοιπα των φόρων έχουν ως εξής 

 

 
  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Tρέχων φόρος εισοδήµατος  345.063,02  159.817,91 
Σύνολο  345.063,02  159.817,91 

 

 

 

19.  Παροχές προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

Η υποχρέωση της εταιρείας, προς τα πρόσωπα που µισθοδοτούνται από αυτήν, για την 

µελλοντική καταβολή παροχών, προσµετράται και απεικονίζεται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Σηµειώνεται όµως ότι λόγω του περιορισµένου αριθµού των 
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µισθοδοτούµενων αλλά και της σχετικά µικρής προυπηρεσίας των υπαλλήλων της 

εταιρείας το κόστος έχει υπολογισθεί προσεγγιστικά   κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα 

∆ΠΧΠ (01.01.04) χωρίς να έχει γίνει αναλογιστική µελέτη επειδή δεν έχουν 

διαφοροποιηθεί  οι παράγοντες προσδιορισµού της σχετικής εκτίµησης.  Ο αριθµός των 

υπαλλήλων που υπηρετούσαν στην εταιρεία την 31.12.06 και 31.12.05  ανήρχετο στα 37 

και 33 άτοµα αντίστοιχα , οι δε υποχρεώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις έχουν ως εξής. 

 
 

  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Υποχρέωση ισολογισµού  30.000,00  25.000,00 
Κόστος τρέχουσας υποχρέωσης  2.500,00  5.000,00 
Σύνολο  32.500,00  30.000,00 

 

20. Πωλήσεις 
 

Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας, την περίοδο από 01.01.05 έως 31.12.05 και 01.01.06 έως 

31.12.06  αναλύεται ως εξής. 

 
 

Περίοδος 01.01 έως 31.12.06  Εµπορεύµατα  Προϊόντα  Σύνολο 
Πωλήσεις  1.409.012,57  4.729.991,74  6.139.004,31
Κόστος  1.255.993,81  1.662.906,72  2.918.900,53
Μικτό κέρδος  153.018,76  3.067.085,02  3.220.103,78
       
Περίοδος 01.01 έως 31.12.05  Εµπορεύµατα  Προϊόντα  Σύνολο 
Πωλήσεις  992.258,86  4.761.298,06  5.753.556,92
Κόστος  876.516,94  1.928.222,25  2.804.739,19
Μικτό κέρδος  115.741,92  2.833.075,81  2.948.817,73

 
 

 

 

 

21. Κόστος πωληθέντων- κόστος λειτουργίας 
 

Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των κατ΄ είδος δαπανών και ο επιµερισµός αυτών στις 

λειτουργίες για τις περιόδους 01.01.06 έως 31.12.06 και 01.01.05 έως 31.12.05 αντίστοιχα. 
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  Υπόλοιπα  Υπόλοιπα 

  
01.01-

31.12.06  01.01-31.12.05 
Αµοιβές προσωπικού  991.186,28  764.402,95 
Αµοιβές τρίτων  1.021.153,88  1.749.555,56 
Παροχές τρίτων  121.963,22  101.596,23 
Φόροι τέλη  4.613,09  5.420,24 
∆ιάφορα έξοδα  223.734,60  136.701,19 
Αποσβέσεις  924.803,87  876.641,40 
Προβλέψεις  2.500,00  5.000,00 
Αναλώσεις  1.114.317,18  876.516,94 
ΣΥΝΟΛΟ  4.404.272,12  4.515.834,51 
     
Κατανεµόνενα σε     
Κόστος πωληθέντων  2.918.900,53  2.804.739,19 
Εξοδα διοικητικής 
λειτουργίας  237.336,49  309.453,41 
Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως  360.412,28  391.250,27 
Εξοδα ερευνών  887.622,82  1.010.391,64 
Σύνολο  4.404.272,12  4.515.834,51 

 
 
 

22. Άλλα έσοδα  
 
  01.01-31.12.06  01.01-31.12.05 
Εισπραττόµενα έξοδα αποστολής 
αγαθών  4.542,80  2.884,43 
∆ιάφορα έξοδα εισπραττόµενα  215,04   
Επιχορηγήσεις     26.413,76 
Έκτακτα και ανόργανα έσοδα  70.649,34  123.218,68 
Σύνολο  75.407,18  152.516,87 

 
 

23. Άλλα λειτουργικά έξοδα 
 

  01.01-31.12.06  01.01-31.12.05 
Εκτακτα και ανόργανα έξοδα  26.877,78  5.108,11 
Προβλέψεις  60.646,98  0,00 
Ζηµιά από πώληση παγίων  171.048,83  0,00 
Σύνολο  258.573,59  5.108,11 
     

 

24. Φόρος Εισοδήµατος 
 

Ο φόρος εισοδήµατος  της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 
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  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Φόρος χρήσης  274.351,88 166.329,00 
Αναβαλλόµενος φόρος  122.983,13 71.520,48 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου  0,00 53.550,08 
Προβλέψεις για διαφορές   0,00 15.000,00 
Σύνολο  397.335,01 306.399,56 
    
  Υπόλοιπα 
  31.12.06 31.12.05 
Κέρδη πρό φόρων  1.544.149,28 1.411.092,18 
Συντελεστής φόρου   0,29 0,32 
Φόρος υπολογισµένος µε βάση τους ισχύοντες    
φορολογικούς συντελεστές  447.803,29 451.549,50 
Λοιποί φόροι και διαφορές παρελθουσών χρήσεων 0,00 68.550,08 
Προσαρµογές φόρων λόγω αλλαγής των συντελεστών -22.146,95 -17.247,03 
Φόρος επί λογιστικών διαφορών  375,77 9.314,70 
Φόρος επί αφορολόγητων αποθεµατικών -28.697,10 -205.767,69 
Φόροι περιόδου  397.335,01 306.399,56 

 
 

 

25. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις.  
 

Η εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2004. Παραµένουν ανέλγκτες οι χρήσεις  

01.01.2005 έως 31.12.2005 και 01.01.2006 έως 31.12.2006. 

 
 

26. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 
 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31.12.06 ανέρχεται σε 37 άτοµα ενώ  την 

31.12.05 ανερχόταν σε 33 άτοµα 

 

27. Ενδεχόµενες απαιτήσεις υποχρεώσεις 
 

∆εν υπάρχουν σηµαντικές ενδεχόµενες υποχρεώσεις πέραν των προαναφεροµένων 
. 
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28. Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη 
 
Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης καθώς και τα 

υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας στην λήξη της τρέχουσας 

περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µε αυτή µέρη, κατά την 

έννοια του ∆ΛΠ 24 έχουν ως εξής. 

 
 

  1.01-31.12.2006  1.01-31.12.2005 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 0,00  0,00
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 0,00  0,00
Απαιτήσεις 0,00  0,00
Υποχρεώσεις 0,00  0,00
Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και 
µελών διοίκησης 222.090,84  164.850,38
Απαιτήσεις από  διευθυντικά στελέχη  και µέλη  της 
διοίκησης 106.278,29  0,00
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη  και µέλη  της 
διοίκησης 0,00  28.862,91

 
Οι απαιτήσεις από  διευθυντικά στελέχη  και µέλη  της διοίκησης τακτοποιήθηκαν κανονικά εντός 

του α τριµήνου της επόµενης χρήσης 

 

29. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού γεγονότα 
 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα του 

ισολογισµού της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία 

να επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

(∆ΠΧΠ). 

 
 


